

# 特警演练展风采

## 济宁开展公安特警异地调警拉动暨训练科目演练



□记者 尹彤 通讯员 闫晓艳 马超 报道

**本报济宁讯** “你们别乱动，不然我就杀了他！”一间平房内，一名持刀“歹徒”气焰嚣张地喊叫着，另外一名“歹徒”不时往外面投掷爆炸物，伴随着爆炸声，“人质”的情绪越发失控，屋外的空气紧张得几乎凝滞。此时，一支特警队伍正悄悄逼近“歹徒”，伺机突袭，在解救“人质”的同时将“歹徒”擒获（下图）……

这是11月11日上午济宁市公安特警异地调警拉动暨训练科目演练的一个场景。当天，济宁市各地市特警队伍，通过特警种车辆、装备、各参演分队进行了轻装队形、重装队形（左图）、特警搏击操、特警格斗术、特警倒功操、T型棍术、应急棍术、匕首操（左下图）、枪操、特警摩托车技战法、反恐防爆突发事件处置等11个训练科目

进行了演练。

近年来，济宁公安特警队伍以军事化、正规化建设为根本，以实战训练为抓手，大抓了特警力量建设、装备建设，狠抓了科目训练工作，进一步提升了公安机关实战能力和快速反应能力。特警队伍不断提高处置重大突发事件的能力，严密社会面巡逻防控，严打各类现行违法犯罪活动，为维护社会大局稳定、服务经济社会发展、保障人民群众安居乐业作出了积极贡献。

据济宁市公安局副局长宋昭君介绍，此次全市公安特警调警演练活动，集中展示了济宁公安特警训练和装备建设成果，是近年来拉动力量最多、装备展示最新、训练科目最全的一次。通过这次调警演练拉动，提升了各地特警的应急指挥能力、快速反应能力和联动处置能力。



# 济宁开展消防“十佳”线上评选活动

□记者 尹彤 通讯员 杜波涛 报道

**本报济宁讯** 11月9日起，济宁市公安消防支队在全市范围内开展十佳“消防平安使者”、十佳“消防管理示范单位”、十佳“消防管理示范社区”线上评选活动，积极引导广大群众投身消防志愿者服务队伍和社区平安建设中，努力营造浓厚的消防宣传氛围，构建良好的消防安全环境。活动将持续到11月26日。

该消防支队以“济宁消防”微信公众平台为载体，以户外广告、楼宇电视、宣传彩页等为媒介，通过链接实现了“即时投票”功能应用，活动得到了社会单位、街道社区和广大人民群众的积极反响和踊跃参与。

此次线上评选活动方式达到全覆盖，集结了济宁市市区及12县市各重点消防管理单位、消防管理人、重点消防管理社区参与，且涵盖所有年龄人群的媒体接触方式，达到从幼到老全面普及。参与单位100余家，宣传涵盖人群达300万以上，线上消防投票活动达到100万以上浏览人次，宣传覆盖率达70%以上。

# 市曲艺小品大赛公安节目获佳绩

□记者 吕光社 通讯员 万文东 报道

**本报济宁讯** 11月4日，由中共济宁市委宣传部、济宁市文联联合举办的济宁市“红太阳杯”曲艺、小品大赛结果揭晓，市公安局参赛作品获得创作一等奖、表演一等奖等优异成绩。

近年来，济宁市公安局坚持把文化育警作为加强队伍建设的重要举措，深入推进公安文化建设，文化活动内容更加丰富，文艺创作成果日趋丰硕，有力地促进了公安工作和队伍建设的跨越发展。市局参赛作品《赤子情》、《酒窝风波》、《调查》均取材于公安基层一线，经过初赛、复赛、决赛的激烈角逐，从各县市区及有关单位报送的160余个参赛作品中脱颖而出，并获得评委、专家和观众的一致认可和好评。参加本次大赛有多部作品取材于公安题材、法制教育以及社会治安综合整治，公安基层一线以及火热的警营生活已成为文艺创作的重要源泉，为人民群众和社会各界更好地了解公安、理解公安、支持公安营造良好的社会氛围。

# 嘉祥交警扎实开展货车交通违法整治活动

□孟祥平 报道

**本报嘉祥讯** 为保障辖区道路安全畅通，预防减少交通事故发生，嘉祥县交警大队扎实开展货车交通违法行为整治行动，取得了初步成效。

嘉祥交警大队所属五个巡查中队警力，利用早、中、晚时段，在辖区国道、重点县乡道路设立检查服务点，采取固定检查与巡逻执勤相结合、经济处罚与教育劝导相结合的方式，加大对货车超速超载、遮挡号牌、抛洒货物、闯禁区等违法行为的查处整治力度，保持了严查严管高压态势，遏制了货车突出违法行为。

# 鱼台严查大米非法添加行为

□记者 吕光社 通讯员 马冬梅 马岩 报道

**本报鱼台讯** 为进一步净化鱼台大米市场风气，11月3日、4日，鱼台公安局治安大队联合县食药监局开展“零点行动”，严查大米加工可能存在的非法添加行为。

针对大米加工企业由于阶梯电价原因多在深夜开机的情况，治安大队联合县食药监局组织20余名工作人员，联合开展零点行动，对全县辖区范围内的大米加工企业进行了拉网式检查，重点是查处非法添加、以次充好（以外地米冒充本地米）、滥用注册商标等不当行为，检查中还从业内人员现场进行了食品安全生产、销售政策法规宣传并发放食品安全规范宣传单。

此次活动，共检查加工企业43家，查处问题企业5家。发放宣传单100份。

# 前日入室盗窃 次晨束手就擒

□记者 尹彤 通讯员 宋广宇 刘广科 报道

**本报邹城讯** 近日，邹城市公安局府前派出所根据案情分析，利用“天网”监控录像比对，在巡防工作中，将一名入室盗窃的嫌疑人抓获归案。

10月26日9时许，府前派出所巡防队员巡逻至千泉街道南关经济开发区南关街时，巡防队员发现一正在路边行走的青年与昨天晚上晚上的盗窃案监控录像的嫌疑人相像，遂和巡防的民警一同将该青年控制并带至府前派出所进行监控录像比对。当看到监控内自己翻墙入室作案的清晰监控画面时，该青年顿时目瞪口呆，老实交代了作案过程。

该青年张某系嘉祥县某镇人，今年7月份以来，窜至千泉街道办事处十里村等地，通过攀爬墙头，利用螺丝刀撬等手段进入居民家中实施盗窃多起，涉案价值近万余元。目前，犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留。

# 金乡公安：用心服务换来群众笑脸

□ 本报记者 尹彤 本报通讯员 高攀登 苏培银

今年以来，金乡县公安局始终将创满工作作为全局性工程和“一把手”工程来抓，积极争取县委县政府的大力支持，立足公安主业，服务民生导向，努力构建和谐警民关系，狠抓各项创满措施的落实，努力实现了全县广大人民群众安全感和满意度的新提升。

## 抓主业，打造一流的治安环境

群众看公安，关键看破案。金乡县公安局坚持向打击要“满意”，始终把打击处理的手段牢牢抓在手上。先后深入开展“蒜季护航”、打霸恶反盗抢治乱点优环境、侵权案件破案攻坚等系列专项行动，始终把矛头对准霸恶犯罪、“两抢一盗”、诈骗、非法集资等与群众切身利益息息相关的民生问题。综合运用现场勘查、视频监控、巡逻盘查、治安清查等手段，不断完善合成作战、同步上和所队侦技合一等工作机制，努力提升打击效能。今年1-10月，全县公安机关先后破获各类违法犯罪人员1689名，其中逮捕356人，刑事拘留580人，行政拘留996人。其中破获盗窃群众电动车案件

108起，抓获违法犯罪嫌疑人76名。

为抓好群防群治工作，金乡县公安局坚持24小时网格化巡防工作机制，加强重点时段、路段、区域的治安巡防力度，深入开展“警灯闪烁保平安”活动，确保白天见警车，晚上见警灯。深化“零发案”创建活动，大力实施“红袖标工程”，充分发动小区物业、门岗、村居委成员、治安积极分子等各方面的力量。积极采用十户联防、邻里守望等形式，坚持群防群治、群策群力，推动巡防工作的社会化。强化黑色预警小区安全防范管理，督促落实小区门岗制度、人物登记制度。协调召开小区物业管理会议，及时通报各小区发破案情况，落实整改小区人防物防技防中存在的隐患，最大限度减少可防性案件发生。今年以来，全县盗窃、两抢等侵财类发案分别较去年同期下降16.7%、27.5%。

在公共安全管理上，大力整治城区道路交通秩序，坚持局领导执勤高峰岗活动，充分发挥天网工程的强大威力，不断加大非现场执法的处罚力度，全县城区道路秩序明显好转，全县道路交通事故明显下降。定期不定期地开展治安清查系列“封控”行动，以流动人口和出租房屋清查、公共娱乐场所清查、危爆物品清查、消防安全清查整治为抓手，严格对公共安全的全方位监管责任，确保了全县社会大局持续稳定。

## 重民生，构建和谐警民关系

面对不满意警情，金乡县公安局巧动脑筋分类解决。面对车驾管业务办理人、警综平台两抢一盗案件受害人、110有效警情报警人、9600110民生警务热线拨打人、居住证办理人等五类调查对象和群众的有关诉求，金乡县公安局专门研究制定《2015年度争创人民满意工作激励问责办法》，并将五类重点诉求群体分包到各单位牵头负责，同时对因工作不到位引发的不满意实行责任倒查，情节严重的，严肃追究责任。

重视回访制度，对去年以来的6.1万余名五类重点诉求群体逐一建立台账，进行电话回访。建立不满意推送督办机制，对不满意问题，当天推送给责任单位和督察大队，同时报责任单位分管局领导。责任单位须在三个工作日内反馈情况，仍不满意的，由分管局领导和督察大队进行跟踪督导，直到问题化解、群众理解。目前，全县公安机关已有效化解不满意问题1378件。

深入开展全县公安机关大走访活动，广大走访民警还积极向群众赠送钥匙扣，发放治安防范宣传资料和宣传彩页，并充分利用各村大喇叭广泛宣传防诈骗、防盗抢安全防范常

识，有力地提高了群众的治安防范意识和水平。

## 亮窗口，为民利民便民

为推进美丽窗口建设，全县公安机关和广大民警倍加珍惜和群众接触的每一次机会，始终把110接处警工作作为执法为民的第一窗口，不断推进和完善110软硬件建设，强力推行“可视化”指挥调度模式，建立了处警民警现场报告、处警过程时时传输、处警后立即反馈等制度，真正形成了警情扁平化指挥、警力快速反应、多警种联合处置、现场实时掌握的现代警务指挥机制。使报警人和当事群众真正体会到金乡公安立警为公、执法为民的庄严承诺。

深入开展美丽窗口创建和窗口服务星级评定活动，全面推行礼仪化服务，规范服务言行，提高办事效率，推进首问责任制、公开承诺制。承诺一次性能办好的，不让群众跑第二次，手续不齐的讲明情况，保证第二次办好。坚持户籍、出入境、车驾管业务办理延时、错时服务，确保上门服务群众的满意率达到100%。继续推进车驾管“上门服务”、“预约服务”、“流动车管所赶大集”等便民利民措施，全县公安机关服务群众工作水平显著提升。

# 天眼显神威 天网铸平安

## ——济宁市公安局市中分局天网工程建设应用工作纪实

□ 本报记者 尹彤 吕光社 本报通讯员 孟翔彪

今年9月份以来，济宁城区多个繁华路段停放的外地汽车的车牌照在深夜不翼而飞，嫌疑人留下写有手机号码的字条以贻回车牌为由，向事主敲诈100元至500元不等的“赎金”，作案100多起，得赃款8000多元。案发后，济宁市公安局市中分局打击“两抢一盗”犯罪专业队联合指挥中心、济阳派出所等单位综合运用视频监控、信息研判，经一个月的艰苦奋战，精准觅得嫌犯踪迹，准确锁定嫌犯落脚点，将男子谢某一举抓获。这是该局应用天网工程打击犯罪的一个生动写照。

近年来，市中分局将天网工程作为构建打击、防范、控制、服务一体化实战平台的重要内容，推动动态化、信息化条件下的公安工作转型升级，为打击防范犯罪、保护群众生命财产安全提供了技术支撑。

## 科学规划 精确布点

为最大限度的发挥“天眼”的作用，任城区委、区政府主要领导将天网工程建设作为提升服务民生水平、保障人民安居乐业的系统工程、基础工程，连续两年将其列为全区为民十件实事之一，多次召开常委会、区长办公会进行专题研究和统筹。区委政法委、公安等十余个部门合力推动，一期投资3200万元，二期投

入7700万元，按照动态监控区、镇街、村三级管理模式，在市中分局层面设立二级监控平台，对城区主干道和出入城区路口、出入边界县乡道路、党政首脑机关、金融、学校、医院以及关系国计民生的水、电、暖、气等重点单位实施监控，在16个派出所层面设立三级动态监控平台，对城区脱离主干道的小路、贯通胡同和镇街重点企业单位、政府驻地、商铺、农贸市场、车站以及娱乐场所、网吧、废品收购站（点）、废旧车辆拆解业等重点行业实施监控。

为更好地服务实战，市中分局整合现有资源，把监控系统布点建设与巡防体系建设、应急指挥体系建设相结合，组织有关警种提出安装位置、数量需求，逐街道、逐村庄、逐点察看测量定位，反复论证，制定布点建设方案，确保所有探头能安装在合理位置，最大限度地发挥作用，努力实现“无缝隙、全覆盖、高效率、见成效”。

在监控设备技术参数方面，严格按照“确保使用、适度超前”的原则，各类监控探头全部选用性能和质量均为国内一流的高清晰设备，夜间监控半径达到200到300米。在录像储存方面，自然村、居民小区、企事业单位、城区沿街商铺以前端储存为主，各级重点部位、要害部门、主要干道、边界监控以相对应级别的动态监控平台储存为主，储存时间不少于30天。借鉴建筑工程建设理念，引入项目监理制度，全方位监理，确保工程质量。共规划建设3700余处治安监控点、240处单点卡口、5处治安卡点，基本实现了一类、二类目标的全覆

盖。目前，一双双“天眼”伫立在济宁城区街头巷尾，全天候密切注视着每一个角落。

## 科技支撑 服务实战

7月10日晚9点多，市民李某到城区一银行ATM机帮朋友去还款时，不慎将写有密码的信用卡丢失，被人捡走后取款2000元并刷卡消费4800元。接警后，解放路派出所迅速组织警力成立专案组，通过天网视频调取了犯罪嫌疑人的行走轨迹以及到商城刷卡消费的过程，最终锁定其暂住的小区。经3天蹲守，于7月31日将涉嫌信用卡诈骗的王某、黄某夫妻二人抓获归案。在“零口供”的情况下，依靠天网视频的证据，检察机关依法对王某批准逮捕。

目前，市中分局的民警通过天网开展侦查办案、固定证据已蔚然成风，“天网”已成为警方克敌制胜的“法宝”。通过天网工程确定犯罪嫌疑人特征、掌握犯罪嫌疑人作案特点、划定犯罪嫌疑人活动范围，为侦查、抓捕、追击、堵截提供了有力的科技支撑。

市中分局成立了侦查手段服务中心，配备20人的专职侦研队伍，各派出所配备了170人的专职监控值守队伍，初步实现了“24小时不眨眼，24小时不间断”立体式监控模式。今年到目前，已通过视频侦查破获抢劫、抢夺、盗窃、敲诈等各类案件360多起，为群众追缴赃款赃物折款200多万元，辖区可防性案件同比下降30%以上。9月1日，分局打击

## 扶危济困 深得民心

天网工程不单单是“平安工程”，更是“民心工程”。不仅能够服务侦查破案、固定证据，而且在很大程度上起到了扶危济困、便民利民的作用。

9月25日下午2时42分，一名7岁男童在人民公园游玩时走失，家人寻找未果后到东门派出所报警求助。值班民警一方面安抚儿童家长的情绪，一方面与指挥中心、刑侦大队联系调取天网监控视频，通过多警联动、视频巡查，终于在当晚12时许，在太白中路运河城广场找到走失男童。当家长看到儿子安然无恙，对民警通过天网工程热心救助的行动一再表示感谢。

济宁市中警方运用天网工程实时监控和记录功能，不仅为群众求助提供方便，及时解决实际难题，而且在调处民间纠纷和提高管理服务水平等方面凸显了强大生命力，进一步拓宽了为民服务的“平台”，进一步提升了为民服务的本领。据不完全统计，今年到目前，市中分局通过天网工程共为群众查找丢失财物120多件，找回迷路老人、走失儿童60多名，日均为群众服务30多人次，挽回经济损失达80多万元。